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As questões de 01 a 40 referem-se a Matemática
01 – No sistema
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 , sendo 
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 números binomiais, então o valor de “m” é

a) 4
b)
1
c)
2
d)
3

02 – Se 
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, então “x” é um número múltiplo de

a) 2
b)
3
c)
5
d)
7

03 – Se 
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 é uma P.A., então a soma dos três termos dessa P.A. é

a) – 13
b)
15
c)
19
d)
27

04 – Sendo 
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, então o quociente da divisão do m.m.c. pelo m.d.c. dos números A, B e C é

a) 36
b)
90
c)
180
d)
450

05 – A média aritmética, a moda e a mediana do conjunto de valores 6; 1; 7; 3; 8; 7; 2; 10 são, respectivamente,

a) 
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06 – O valor da expressão 
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 é igual a

a) 
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07 – Efetuando 
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, obtemos

a) 
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08 – 25 kg de linha foram usados para tecer 24 m de um tecido de 6 m de largura. O comprimento do mesmo tecido que se pode fazer com 100 kg de linha e com largura de 9 m, em m, é

a) 32
b)
64
c)
144
d)
164

09 – Se o logarítimo de um número na base “n” é 4 e na base “
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a) 
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10 – Observando a figura, podemos afirmar que a medida da mediana AM é

a) 
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b) 
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11 – Para que valor de “K” o sistema 
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 não possui solução?

a) – 3
b)
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c)
6
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3

12 – A soma dos ângulos internos de um polígono convexo regular é de 720o, Sabendo-se que o seu lado mede 4 cm e que ele está inscrito numa circunferência, então a área desse polígono, em cm2, é

a) 
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13 – O elemento 
[image: image39.wmf]2

,

3

X

 da matriz solução da equação matricial 
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a) 0
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3
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14 – O 
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15 – Que expressão podemos acrescentar a cada termo da fração 
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16 – Seja AB o diâmetro de uma circunferência. Por A traça-se uma tangente à circunferência, que encontra o prolongamento de uma corda MN paralela ao diâmetro, num ponto P. Sabendo que PM mede 9 cm (M está mais próximo de P do que N) e que o raio do círculo vale 
[image: image52.wmf]cm
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, então a distância do centro à corda MN, em cm, mede

a) 8
b)
10
c)
12
d)
15

17 – Os lados congruentes de um triângulo isósceles medem 50 cm cada. Se a medida da altura equivale 
[image: image53.wmf]7
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 da medida da base, então a medida da base, em cm, é

a) 14
b)
25
c)
28
d)
50

18 – A solução da inequação 
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b) 
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c) 
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d) 
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19 – Se um cilindro reto está circunscrito a uma esfera de raio “R”, então a razão entre a área da superfície esférica e a área total do cilindro é

a) 1
b)

[image: image60.wmf]2
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c)
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d)
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20 – Se de um retângulo de perímetro 4 e dimensões “x” e ”y”, 
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, retira-se um quadrado de lado “x”, então a área remanescente em função de “x” é

a) 
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21 – A geratriz de um cone de revolução forma com o eixo do cone um ângulo de 45o. A área lateral, em dm2, desse cone, sabendo-se que a área de sua secção meridiana é 18 dm2, é

a) 
[image: image68.wmf]2
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22 – A base de um prisma regular é um hexágono inscrito num círculo de raio R. Se o prisma é equivalente ao cubo, cuja base está inscrita no mesmo círculo, então a altura do prisma hexagonal, em cm, é

a)  2R
c)

[image: image72.wmf]3
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b) 
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23 – A área de um triângulo de perímetro 54m circunscrito a um círculo de 
[image: image75.wmf]p
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 m2, em m2, é

a) 125
b)
130
c)
135
d)
140

24 – O número de anagramas formados com as letras da palavra ROMA de modo que não apareçam vogais ou consoantes juntas é igual a 

a) 4!
b)
4
c)
8
d)
2

25 – O maior número inteiro que satisfaz a inequação 
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26 – Uma pessoa emprega R$25,00 em duas parcelas: a 1a a 3% ao mês e a 2a a 2% ao mês e recebe anualmente R$7,20 de juros simples. O valor da maior parcela empregada, em R$, é

a) 8
b)
10
c)
12
d)
15

27 – Uma das raízes da equação 
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. Pode-se afirmar que:

a) as outras raízes são números imaginários puros.

b) as outras raízes são – 3  e  – 2.

c) só uma das outras raízes é real.

d) as outras raízes estão entre – 2  e  0.

28 – Na figura, se o ângulo 
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 é congruente ao ângulo 
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29 – A área da secção paralela ao eixo de um cilindro circular reto, de 8 m de altura e 1 m de raio, feita a 0,6 m do eixo, em m2, é

a) 16,00
b)
12,80
c)
6,40
d)
8,60

30 – Dados os conjuntos 
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. Ao determinar o conjunto M, tal que: 
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, podemos concluir que M é um conjunto

a)  vazio.
c)
que possui dois elementos.

b) unitário.
d)
que possui três elementos.

31 – A fração 
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32 – O gráfico da função 
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a) determina, com os eixos coordenados, uma região triangular de área 
[image: image98.wmf]28
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.

b) intercepta o eixo “x” no ponto de abscissa 
[image: image99.wmf]7
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.

c) intercepta o eixo “y” no ponto de ordenada 
[image: image100.wmf]2
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.

d) passa pela origem do sistema cartesiano.

33 – Seja o pentágono ABCDE da figura, inscrito numa circunferência de centro O. Se o ângulo 
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” vale, em graus,
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a) 216

b) 205

c) 180

d) 105

34 – Traçam-se duas cordas de uma mesma extremidade de um diâmetro de um círculo. Uma delas mede 9 cm, e sua projeção sobre o diâmetro mede 5,4 cm. O comprimento da outra corda, cuja projeção no diâmetro é de 9,6 cm mede, em cm,

a) 10
b)
12
c)
14
d)
15

35 – Um quadrado ABCD está inscrito num círculo com centro na origem do plano de Gauss. O vértice “A” é imagem do complexo 
[image: image103.wmf]i
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. Os afixos dos outros três vértices são os complexos:

a) 
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36 – Se em uma P.G. de três termos reais o produto e a soma dos termos são, respectivamente, 216 e 26, então a soma dos dois primeiros termos dessa P.G., quando decrescente, é

a) 24
b)
20
c)
18
d)
8

37 – Dois pontos sobre a reta 
[image: image108.wmf]2
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. A distância, em unidades, entre as abscissas dos pontos é

a) 10
b)
2
c)
6
d)
4

38 – Tenho nove moedas numeradas de 1 a 9 inclusive. Com elas, formo números de três algarismos. Quantos números, cuja soma é par, podemos formar?

a) 144
b)
84
c)
104
d)
264

39 – Um atirador deu 49 tiros, pagando R$0,10 de multa por tiro fora do alvo e recebendo R$0,25 de prêmio por tiro acertado no alvo. Se nada recebeu e nada pagou, então a multa foi de R$ ____.

a) 1,40
b)
3,50
c)
5,00
d)
8,75

40 – Um empregado recebe uma gratificação de 4% sobre os lucros. Em R$, quanto receberá de gratificação, se vendeu R$ 67.206,00 com lucro de 20% sobre o preço de compra?

a) 448,04
b)
560,05
c)
268,82
d)
112,01

As questões de 41 a 80 referem-se a Física e Química

41 – Um dos grandes problemas que surgem como desafio para a humanidade no início deste milênio é a escassez de água potável – o que poderá gerar conflitos internacionais na mesma proporção que os ocasionados pelo controle do petróleo nas últimas décadas. Daí a grande preocupação da comunidade científica em desenvolver técnicas para a obtenção de água potável, como por exemplo, a dessanilização da água do mar.

Das alternativas abaixo, indique aquela que contém o melhor processo para separar a água do sal.

a) Tamização
c)
Destilação fracionada

b) Destilação simples
d)
Dissolução fracionada

42 – Um automóvel, em movimento uniformemente variado, tem velocidade inicial de 10 m/s e aceleração igual a 10 m/s2. Após 5 segundos, sua velocidade média, em m/s, e a distância percorrida, em metros, valem, respectivamente,

a) 40 e 185.
c)
35 e 175.

b) 45 e 190.
d)
50 e 200.

43 – Segundo Johannes Kepler (1571-1630), as órbitas descritas pelos planetas em torno do Sol são ______________, sendo que este ocupa um dos ______________ desta figura geométrica.

a) circulares  –  focos
c)
elípticas  –  focos

b) elípticas  –  vértices
d)
circulares  –  vértices

44 – Uma partícula percorre uma trajetória circular de raio igual a 5 m, com velocidade linear de módulo constante. Entre os instantes 1 s e 5 s, seu percurso é de 80 m; o período, em segundos, do movimento apresentado será de

a) 
[image: image110.wmf]2
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[image: image111.wmf]4
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[image: image112.wmf]6
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[image: image113.wmf]8
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45 – Um projétil foi disparado em um local onde se admite que qualquer tipo de atrito seja desprezível e que a aceleração da gra​vidade seja igual a 10 m/s2 (constante). A direção do disparo formou um ângulo com a superfície horizontal de 30º, e a veloci​dade inicial do projétil valia V0. A distância horizontal percorrida pelo projétil, 2 segundos após o disparo, vale, em metros,

a) 
[image: image114.wmf]3

 V0
b)

[image: image115.wmf]2
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 V0
c)

[image: image116.wmf]2
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d)

[image: image117.wmf]4
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46 – Uma cachoeira lança 15 m3 de água por segundo, forne​cendo uma potência de 4 . 103 CV. Assim sendo, a altura da queda d’água vale _______ metros.

Dados:
1 CV (cavalo-vapor) = 735 W (watt);

densidade da água = 1 g/cm3; e

g (aceleração da gravidade no local) = 9,8m/s2.

a) 5
b)
10
c)
15
d)
20

47 – Durante o movimento de rotação de um disco de 36 cm de diâmetro, um ponto desenhado em sua periferia descreve arcos de 120º a cada 2s. Então, um ponto situado a 6 cm do eixo de rotação do disco terá uma velocidade linear, em ( cm/s, igual a

a) 1
b)
2
c)
3
d)
4

48 – Para que a energia mecânica de um corpo se conserve, as forças que realizam trabalho não nulo sobre ele devem ser

a) iguais.
c)
constantes.
b) conservativas.
d)
dissipativas.

49 – A Lei de Hooke é aplicável

a) dentro do limite elástico do material da mola considerada.

b) para qualquer tipo de força que atua na mola considerada.
c) somente para carregamentos acima de 10 vezes o valor da gravidade.

d) para valores que sempre são menores que a terça parte da constante elástica da mola.

50 – A energia cinética é uma grandeza física que varia com a velocidade e é considerada

a) absoluta, pois independe do referencial adotado.

b) vetorial, pois depende da velocidade, que é um vetor.

c) relativa, pois às vezes pode ser considerada um vetor e outras vezes um escalar.

d) escalar, pois sua definição fica perfeitamente caracterizada apenas pelo módulo.

51 – Uma lente de vidro plano-côncava, cujo índice de refração absoluto vale 1,5 e que está imersa no ar (índice de refração absoluto 1,0), tem a face curva com 10 cm de raio. Sua vergência, em dioptrias, é igual a

a) – 5
b)
– 3
c)
3
d)
5

52 – Dispõem-se de quatro esferas metálicas carregadas: P, Q, R e S. Sabe-se que P repele Q, P atrai R, R repele S, e S está carregada positivamente. Pode-se dizer que

a) P está carregada positivamente.

b) P e R têm cargas de mesmo sinal.

c) Q tem carga negativa.

d) P e Q estão carregadas positivamente.

53 – No fenômeno da refração de ondas, necessariamente permanecem constantes

a) a velocidade de propagação da onda.

b) a freqüência das ondas.

c) o comprimento de onda da onda.

d) as amplitudes das ondas.

54 – Calcular, em watts, a potência total fornecida pela bateria.

Dado: o valor lido no amperímetro da figura é de 6 A.

a) 60

b) 120

c) 180

d) 240
55 – Uma gilete corta profundamente porque

a) a área de contato é grande e portanto a pressão é grande.

b) a área de contato é pequena e portanto a pressão é grande.
c) a área de contato é pequena e portanto a pressão é pequena.
d) a área de contato é a mesma, mas a pressão é grande devido à inclinação da lâmina.
56 – Segundo o Princípio de Pascal, os líquidos

a) são compressíveis.

b) multiplicam as pressões que suportam.

c) transmitem integralmente as pressões que suportam.

d) exercem sempre a mesma força em todos os pontos da prensa hidráulica.

57 – O antimônio e o bismuto apresentam, durante o processo de fusão, comportamento inverso ao da maioria das substâncias conhecidas, pois seu volume ____________ com o aumento da pressão atuante no meio onde se encontra a substância.

a) aumenta
c)
diminui

b) oscila infinitamente
d)
permanece constante

58 – Um sistema recebeu do meio externo a ele uma quantidade de calor igual a 8.000 cal e realizou, sobre esse meio, um trabalho de 20.000 J. Em joules, qual a variação da energia interna desse sistema? ( considere 1 cal = 4,2 J)

a) 13.600
c)
– 12.000

b) 12000
d)
– 13600

59 – A membrana de natureza nervosa, sensível à luz e que está ligada ao nervo óptico, é denominada

a) retina.
c)
córnea.

b) pupila.
d)
esclerótica.

60 – Em alguns países, usa-se a escala Fahrenheit, que adota os valores 32 para o ponto de gelo e 212 para o ponto de vapor. O intervalo entre essas duas medidas é dividida em ______ partes.

a) 32
b)
100
c)
180
d)
212

61 – Identifique o tipo de reação química abaixo:


CaCO3  
[image: image118.wmf]®

   CaO  +  CO2
a) Análise
c)
Permutação

b) Síntese
d)
Substituição

62 – O raio atômico de um ânion é

a) igual ao raio do átomo de origem.

b) maior que o raio do átomo de origem.

c) menor que o raio do átomo de origem.

d) igual ao raio de um cátion do átomo de origem.

63 – Considere as afirmativas abaixo:

I-
A água é uma mistura de hidrogênio e oxigênio.

II-
O ar puro das montanhas é uma substância pura.

III-
A filtração é um processo utilizado, tanto na separação de misturas sólido-líquido, como sólido-gás.

Podemos considerar corretas

a) II e III.
c)
somente II.

b) I, II e III.
d)
somente III.

64 – Dois vetores de módulos 3 e 4 são somados. Se a soma vetorial destes dois vetores é 
[image: image119.wmf]37

, então eles formam entre si um ângulo, em graus, de

a) 0
b)
30
c)
60
d)
90

65 – A figura abaixo mostra um sistema constituído de duas barras A e B, rigidamente ligadas e em equilíbrio, suspensas pelo ponto P. A barra B, na horizontal, forma um ângulo de 150º com a barra A. Desprezando o peso das barras e sabendo que o comprimento da barra A é o dobro do comprimento da barra B, a relação entre os pesos dos corpos 2 e 1, suspensos nas extremi​dades das barras, vale

a) 
[image: image120.wmf]3

1


b) 
[image: image121.wmf]3

3


c) 
[image: image122.wmf]3


d) 3

66 – No esquema abaixo, os módulos dos vetores valem 
[image: image123.wmf].
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 O valor do vetor resultante, de acordo com o esquema citado, é


a) 8

b) 7

c) 3

d) zero

67 – A idéia segundo a qual a estrutura atômica deveria ser semelhante à estrutura do sistema solar é devida a

a) Dalton.
c)
Lavoisier.

b) Einstein.
d)
Rutherford.

68 – As Leis volumétricas aplicam-se a todas as reações

a) químicas.

b) de combustão.
c) entre substâncias gasosas.

d) de que pelo menos um gás participe.

69 – Um pulso propaga-se em uma corda composta e tensa, conforme a figura. O sentido de propagação do pulso é da corda de maior para a de menor densidade linear.


A figura que melhor representa os pulsos e seus sentidos de propagação após a interação é a


a)

b)

c)

d)

70 – Uma onda de freqüência 120 Hz e comprimento de onda igual a 2 cm passa de um meio para o outro. O ângulo de incidência é 45o e o de refração, 30o. A velocidade, no segundo meio, em cm/s, é

a) 60.
b)
120.
c)
240.
d)
120
[image: image124.wmf]2

.

71 – Dos fenômenos descritos abaixo, qual representa um pro​cesso de transmissão de calor que NÃO pode ocorrer no vácuo?

a) Irradiação
c)
Refração

b) Convecção
d)
Reflexão

72 – Um pára-quedista de massa 80 kg cai com uma velocidade constante durante um percurso de 100 metros. Admitindo g = 10 m/s2, qual é o trabalho realizado, em J, pela força resultante que sobre ele atua?

a) zero
b)
400
c)
800
d)
8.000

73 – O equilíbrio de líquidos em sistemas de vasos comunicantes pode ser considerado uma aplicação do princípio de 

a) Ohm.
c)
Galileu.

b) Stevin.
d)
Thomson.

74 – Com relação à velocidade de propagação do som, podemos afirmar que, de uma maneira geral, é

a) nula nos sólidos.

b) máxima no vácuo.

c) maior nos gases do que nos sólidos.

d) maior nos sólidos do que nos líquidos.
75 – Um objeto real de altura X é colocado frontalmente e a 20 cm de uma lente convergente de vergência 2,5 dioptrias. O aumento linear transversal dessa lente vale, em cm,

a) X / 2.
b)
X.
c)
2X.
d)
4X.

76 – Todo corpo mergulhado num líquido experimenta um empuxo vertical, de baixo para cima, igual, em módulo, ao ____________ do volume do líquido deslocado.

a) módulo
c)
fluxo

b) espaço
d)
peso

77 – O comprimento de onda, em cm, da onda que se propaga a 300 m/s, com uma freqüência de 5 kHz, vale

a) 6. 
b)
15.
c)
60.
d)
150.

78 – São exemplos de objetos que se utilizam do princípio do eletroímã:

a) telefone e campainha.

b) cafeteira elétrica e campainha.

c) lâmpada incandescente e telefone.

d) retificador de corrente e ponte de Wheatstone.
79 – Quando uma corrente elétrica circula por um fio, gera ao redor deste um

(a) fluxo elétrico.
c)
circuito elétrico.

(b) campo magnético.
d)
pêndulo elétrico.

80 – Ao dizermos que um motor elétrico tem uma potência de 600W, estamos afirmando que nesse motor

a) há um potencial elétrico de 600 volts a cada segundo, sem a necessidade de existência de corrente elétrica.

b) 600 coulombs de carga elétrica são transportados a cada segundo, de uma extremidade à outra do circuito.

c) 600 coulombs de carga elétrica são transformados em 1 joule de energia mecânica a cada segundo.

d) 600 joules de energia elétrica são transformados em energia mecânica a cada segundo.
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